
VERBALE DEL CONSIGLIO DI CLASSE N.3  
 
Il giorno 8 del mese di marzo dell’anno 2023 alle ore 17:00 si riunisce il Consiglio della 
classe £ CS .in modalità telematica (piattaforma Meet) con il presente O.d.G.: 

 
1. Andamento didattico-disciplinare; 
2. Segnalazione alunni per assenze prossime o superiori al monte ore previsto;  
3. Monitoraggio intermedio PDP di alunni DSA e BES; eventuali integrazioni. 
4. Programmazione date prove condivise per le classi prime, terze e quarte nel 

periodo 12-30 Aprile 2021. 
5. Programmazione date prove per le certificazioni competenze primo biennio (solo 

classi seconde) nel periodo 03-07 Maggio 2021; 
6. Stato avanzamento progetti PCTO e assolvimento dell’obbligo per gli studenti di 4 

ore di formazione generica sulla sicurezza. 
7. Monitoraggio insegnamento Educazione Civica: rendicontazione delle ore e delle 

attività svolte (curricolo valutativo- v. “Progetto di Educ. Civica L.92/2020”allegato 
alla presente circolare ).  

8. Varie ed eventuali 
 

Presiede:     il  D.S.      x  il Delegato del D.S. Prof.ssa Irene Cannata 
Funge da segretario la prof.ssa Irene Cannata 
 
Sono presenti i professori: 
 
Daniela Acciariello 
Helene Laura Angiolini 
Giorgia Baldassarri 
Irene Cannata 
Anna Lucia Micheli 
Gregoriana Tomei 
Guido Tracanna 
 
Sono assenti i professori: 
 
Simona Domizi 
Francesca Tomassetti 
 
Dalle 17:40 
 
Sono presenti i rappresentanti di classe componente studenti: 
 
Sara Fracassi 
Edoardo Schioppa 
 
Sono presenti/ assenti i rappresentanti di classe componente genitori: 
 
Laura Celdi (Ludovica Zeschi) 
Francesco Gatti (Andrea Gatti) 
 
    
Si passa all’esame dei punti punto  all’O.d.G.  



 
1. Andamento didattico-disciplinare 

I docenti presenti concordano nel ritenere la classe composta da student* 
intellettualmente vivaci e partecipi al dialogo didattico ed educativo. In alcune 
materie vi sono, però, student* con lacune, a volte anche gravi. 
In fisica e in italiano si segnalano alcuni rallentamenti nello svolgimento del 
programma. Procede il progetto delle biografie immaginarie, seguito dalla prof.ssa 
Angiolini, come pure le attività di potenziamento della lettura. La prof.ssa Tomei 
ritiene di dover dare maggiore attenzione all’esposizione orale della materia. 
Per quel che riguarda l’andamento disciplinare, si segnala un ritardo collettivo 
(entrata in seconda ora) proprio oggi. 

 
 
 

2. Segnalazione alunni per assenze prossime o superiori al monte ore previsto  
Non ci sono segnalazioni 

 
3. Monitoraggio intermedio PDP di alunni DSA e BES; eventuali integrazioni. 

Riguardo i PDP già predisposti, il Consiglio ritiene che stiano funzionando 
adeguatamente.  
Il Consiglio, dopo ampia discussione, ritiene di dover predisporre un BES per 
l’alunn* LS. Il coordinatore contatterà la famiglia. 

 
 
 

4. Programmazione date prove per le certificazioni competenze primo biennio 
(solo classi seconde) nel periodo 03-07 Maggio 2021; 

 
 
 

5. Stato avanzamento progetti PCTO e assolvimento dell’obbligo per gli studenti 
di 4 ore di formazione generica sulla sicurezza. 
Gli student* hanno assolto l’obbligo delle 4 h di formazione generica sulla 
sicurezza. 
Inoltre, gli student* hanno svolto le seguenti ore di PCTO 
15 h di orientamento Next generation 
20 h salvamento 
In ultimo, gli studenti seguono il PCTO con l’XI municipio: stanno visionando il 
materiale per prepararsi all’incontro che si svolgerà presumibilmente il 30/3 presso 
il Municipio. 

 
 
 

6. Monitoraggio insegnamento Educazione Civica: rendicontazione delle ore e 
delle attività svolte (curricolo valutativo- v. “Progetto di Educ. Civica 
L.92/2020”allegato alla presente circolare ).  
Completato il percorso “Da Specchi a Finestre” curato dall’Archivio disarmo (4 h) 
La prof.ssa Tomassetti propone, per l’Educazione Civica, nell’ambito del progetto 
Rigenerazione, che la classe partecipi a tre incontri di un’ora ciascuno con 
ricercatrici dell’Istituto CREA sul tema dello spreco alimentare. Il Consiglio approva. 

 



 
7. Varie ed eventuali 

Le prof.sse Domizi e Tomei hanno progettato un’uscita didattica presso la Galleria 
Borghese. La visita, nonostante sia stata prenotata per tempo, non sarà possibile 
prima di maggio. 
Un ulteriore uscita, se possibile, sarà legata alle attività di potenziamento alla lettura 
che la classe sta svolgendo con la prof.ssa Angiolini. 
In ultimo, si propone l’acquisto di libri (anche in formato digitale) per le attività di 
potenziamento alla lettura. 
 
Alle 17.40 intervengono i rappresentanti degli studenti e dei genitori. 
Il sig. Gatti riporta il rammarico dei genitori e degli studenti per la mancata 
partecipazione della classe ai viaggi di istruzione. Il Consiglio se ne dispiace, fa 
presente che i docenti si sono in primo luogo resi disponibili ad accompagnare 
classi prossime alla fine del percorso di studi, per “recuperare” gli anni nei quali 
questa iniziativa non è stata realizzata a causa della pandemia, e si impegna a fare 
in modo che il viaggio d’istruzione possa essere previsto il prossimo anno. Per 
quest’anno, se sarà possibile, si potrà fare un viaggio di 1 giorno in treno a Firenze. 
I rappresentanti degli studenti chiedono agli insegnanti di cercare di fare in modo 
che le verifiche di fine quadrimestre non si accumulino troppo nell’ultimo periodo. 
Gli insegnanti dicono che faranno il possibile. 

 
 
 
 
Il presente verbale viene redatto, letto ed approvato seduta stante. 
Alle ore 18:00 terminata la trattazione degli argomenti posti all’O.d.G., il Presidente 
dichiara sciolta la seduta. 
 
 
Il Segretario                         Il Presidente 
 
Irene Cannata                                                                                                Irene Cannata 
 
 
 
 
 
 


